7. třída





32.

Archimédův zákon
Pokus: mikroténový  sáček naplníme vodou a ponoříme. Potápí se? 
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· ponoříme-li do vody mikroténový sáček  

s vodou, nebude ani klesat, ani stoupat ke hladině. Gravitační a vztlaková síla se tedy rovnají:

Na těleso ponořené do kapaliny působí vztlaková síla.
Fg = Fvz

- protože Fg = m . g, můžeme napsat:

m . g = Fvz
 
- hmotnost se dá vyjádřit jako součin 



objemu a hustoty: m = V . ρ

V . ρ . g = Fvz
- velikost vztlakové síly je tedy dána vztahem:





Fvz = V . ρk . g 


vztlaková síla






gravitační zrychlení g = 10
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objem ponořené 

části tělesa





hustota kapaliny
· kapalina tedy nadnáší ponořené těleso silou, která je stejná, jako gravitační síla působící na vytlačenou kapalinu

Těleso ponořené do kapaliny je nadlehčováno vztlakovou silou, jejíž velikost je rovna tíze kapaliny tělesem vytlačené.
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